

ELŐFIZETÉS:
 Egész évre . 6 ft.
 Fel évre . . . 3 ft.
 Negyed évre 1 ft. 50 kr.
 A lap szellemi részét
 illető küldemények a
 szerkesztőnek, anyagiak
 a laptulajdonosnak kül-
 dendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
 egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,
 többszöri hirdetésnél olcsóbb.
 Nyitlér sora 25 kr.
 Bélyegdíj minden hirdetésnél
 30 kr.
 A hirdetések Bittermann
 Nándor könyv- és könyvnyomdá-
 jában és a szerkesztőnél fogad-
 tatnak el.
 Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

Hiuság.

Hirlapirói tisztünk hozza magával, hogy a társadalomnak olykor a keményebb igazságokat is szemébe mondjuk.

Tudjuk ugyan, hogy a sajtónak számolni kell az uralkodó jelenségekkel, a közönség izlésével, igényeivel, divatos felfogásával, de merőben utilitárius és erkölcstelen szempont volna, mely a sajtót az események tárgyilagos közlésére, pusztán konstataciójára szorítva, meg nem engedné, hogy olykor olykor, midőn szükségesnek mutatkozik, a kor divatos áramlatával szemben is a küzdelmet fel ne vegye.

És a midőn az emberek hiuságárai akarunk szólani, ugyancsak nem kell messzire mennünk a mindenkor közelfekvő példákért.

Vegyük csak!

A minapában vagy 10-12 fiatal embert (bajnokot?) láttam egy vasúti kocsiban utazni, lehetetlen volt el nem mosolyodnom: a kiváló társaság nagyszerű tagjai számszerint nyolc darab ordónak s egyéb a közönséges halandóktól kitűnően megkülönböztetni akaró jelvényeknek voltak szerencsés tulajdonosai.

Valóban kívánni sem lehetne zseniálisabb kort, mint ez a miénk!

Milyen együgyűek lehettek is azok a mi elődeink csak a közelmúltból is, kik azt hitték, hogy csak a közszolgálat terén egy egész élet munkája árán szerzett érdemek méltók a kitüntetésre.

Nevelés, — mintha bizony a távgyaloglás, a kerékpározás, diskosz-dobás, a versenyszás terén nem lehetne hasonló elévülhetlen érdemeket szerezni.

És ha nincs is az emberi társadalomnak korszaka, melyben a törekvés, hirtét, kitüntetés, a nyilvános szerepelgetés iránt oly szertelen mérvet öltött volna, mint jelenleg, másrészt az is bizonyos, hogy soha e törekvés nem törhetett magának könnyebben utat, mint épp napjainkban: *dicőség, népszerűség, köztetszés, lelkesedés, tucatszámra jönnek a forgalomba és mintha gyárilag készülődnek, oly rettenetes olcsó az áruk.*

Hol találjuk ma a férfit, ki még sohasem ünnepeztetett volna, kit egy diszküldöttség soha meg nem keresett, ki jubileumot nem ült, kit a sajtó fel nem dicsért, vagy kinek arcképét az illusztrált lapok még nem hozták volna.

Milyen nehézkes idők is lehettek azok, me-

lyekben legfőbb csak egy-egy műremek alkotása, hasznos találmányok felfedezése vagy a közszolgálat egyik-másik ágának a hivatás magaslatán álló érdeműs beföltése, tanulmány, talentum, nagy és kiváló eszmék, egy egész élet munkája árán lehetett érdemekhez, elismeréshez, kitüntetéshez jutni!

Az ily korszerűtlen eszközökben ma már legfelebb csak az öreg uraknak telhetik kedvük, kik eszméiket és az életről való felfogásukat még mindig egy elavult társadalmi felfogás omlatag maradványaiból táplálják.

Az is igen neveléses volna és nagy elmaradottságra mutatna, ha mi manapság arra akarunk várni, míg másoknak bennünket észrevenni méltóztatik.

Az ily naiv felfogáson szerencsére már rég túl vagyunk.

Magad segíts, hol az uristen nem segít!

Észrevevünk mi önmagunkat és senki se legyen kénytelen évekig várni arra, mi őt már a jelenben megilleti.

Szükségünk van arra, hogy beszéljünk magunkról, hogy magunkra irányítsuk a figyelmet, hogy látszassunk valaminek, még pedig mindenestre többnek, mint amennyit egyéni értékünk-nél fogva reprezentálunk.

Az emberi becsvágy korunkban egy, az eddigetől eltérő célt tűzött ki magának. Törekvéseink nem arra irányítják, hogy mások mögött el ne maradjunk, hogy másokhoz a társadalom jeleséhez hasonlóvá legyünk, hanem hogy magunkat megkülönböztetve legyünk, mindenki fölött álljunk.

A fiatal doktor, ki csak tegnap rázta le sarujáról a klinika jodoformmal szaturált porát, megvető kicsinyléssel tekint idősebb kollegájára. Mert hát tudvalevő dolog, hogy az öregebb doktorok a fiatal doktorok előtt mindig úgy tűnnek fel, mint egy alluvialis korszak ásatag maradványai. Csak ők maguk, kik épp a legutóbbi percben hagyták el a klinikát, csak ők egyedül állhatnak valósággal a tudomány színvonalán, csak ők ismerik a legújabb gyógyeljárásokat, a legújabb gyógyszereket, melyekről aztán egyelőre egyéb publikum híján akkora disszertációkat tartanak a kávéházi pincér, a gyümölcskófa, a pékinas előtt, hogy azok aztán igazán elrémülnek a doktor ur rémséges nagy tudománya előtt.

A fiatal fiskális diplomáján még alig száradt fel a tinta.

De ha holnap megjelenik a barreau előtt és öntelten kifeszített mellén előcsillantatja stikkelt ingének kifogástalan fehérségét, mialatt a sikkesen felcsipített cvikkerrel merészen méregeti a tekintetes bírói kart, ez a fiskális ur már holnapután indignálódni fog, ha az első ötvenezer fitos csödöt nem éppen ő neki szolgáltatják kézre.

Az önhittség minden dologhoz jobban érteni, mint bárki más a világon, épp úgy beveszi magát és megfeneklik némely hivatalokban, mint az akták között a por és a számtanácsos ur, a titkár ur, a tanácsjegyző ur legalább is annyi szakismeretet vél rejtteni agyában, amennyivel egy egész miniszteriumot meg lehetne tölteni.

És ezt folytathatnók a szertelenségig, mert hát hol vannak az emberi hiuság határai?

Ha összefoglaljuk ama kisebb és nagyobb jelenségeket, melyek fölött naponta van alkalmunk mosolyogni, még gyakrabban boszankodni, a nélkül, hogy erőszakot követnénk el a dolgozon, vagy össze nem tartozó jelenségeket akarunk egybefoglalni, egy kalap alá vonni, lehetetlen be nem látnunk, hogy a *hiuság* ama legáltalánosabb, legelterjedtebb társadalmi baj, mely magát a modern életbe annyira beleette, hogy joggal a kor betegségének nevezhető.

A társadalomtudomány tudós doktorai még nem döntötték el, hogy ennek a betegségnek is megvannak-e a bacillusai, mint a többi ragályos betegségeknek, de annyi bizonyos, hogy e mértely szörnyűségesen terjed és hogy nem marad tőle menten se gazdag, se szegény, a társadalmi fokozat lajtorjáján legmagasabban állók épp oly kevésbé, mint akik a lajtorja legalsó fokán állnak.

Valóban a hiuság pusztító ragálya az, mely a mai társadalomnak legnagyobb betegsége, mely köli az emberekből az idealizmust, mely minden komolyabb törekvést lehetetlenít.

Vajjon meddig fog ez még tartani, és vajjon lesz-e erőnk a kor féktelen individualizmusát leküzdeni.

Vagy talán épp az emberi hiuságnak a szertelenségig való elfajulása hozza majd meg azt a józanabb irányt, mely a társadalmat az emberi hiuságszülte divatos ferdeségek véghetetlen nevelés és fonák voltára önmagától rá fogja vezetni.

Pozsonyi Béla.

A „BÁCSKA“ tárcája.

Dalok a pusztáról.

Írta: Ruinyánszky Gyula.

I.

Édes hazám . . .

*Édes hazám elszakadtam tőled.
 Siratom a hűtlen szeretőmet,
 Siratom az áldott jó szülemet,
 De legjobban siratlak én,
 Édes hazám téged.*

*Mikor látlak? Mikor térek vissza?
 Idegen föld könnyem meddig iszsa?
 Tán meghalni sem jutok el hozzád,
 Szülőföldem, édes hazám,
 Te szép Magyarország!*

II.

Csillagos ég . . .

*Csillagos ég ragyogása —
 A te szélid szemed mása;
 A te szemed, édes szemed
 Úgy ragyog a szívem felett
 Messzeségben, sötétségben,
 Mint a csillag fenn az égen.*

*Csillagoknak lehullása —
 A te tüzes ajkad mása;
 A te ajkad, édes ajkad
 Akármennyi csókot adhat;
 Csillag is hull gyakraan, régen —
 S ragyog az ég teljességben.*

A HARMADIK POFON.

— Egy modern tárgyalás. —

Járásbíró. Hédeváry Ignác ur terjessze elő az ügyet.

Hédeváry Ignác. (Elölép s miközben a jobbik lába szarát rezgeti, hangosan kezdi). Tekintetes járásbíró ur! A tisztelt nóm — a ki most Prágában van a sógoránál s a ki legutóbb azt írta, hogy a sok prágai torony nagyszerű kilátást nyújt neki — mindig azt mondotta rólam, hogy egy csendes, jóra való gentleman vagyok. A tisztelt nóm — tetszik tudni járásbíró ur . . .

Járásbíró. Tessék a tárgyra térni.

Hédeváry. A tisztelt nóm véleménye igazolja azt, hogy csakugyan csendes, jóra való gentleman vagyok. Ó nagysága ugyan különös egy finom nő . . .

Járásbíró. Ez nem tartozik ide. Azt mondja el, hogy mint történt az, hogy őnt Nagy Gábor ur areul ütötte.

Hédeváry. Éppen úgy, mint a mikor a Blau Kóbi nyakonteretett.

Járásbíró. A Blau-féle eset sem tartozik ide. A Nagy Gábor féle ügyet beszélje el. Nincs időm a hozszadalmasságra.

Hédeváry. (megütődve). Kérem!

Járásbíró. Kezdje hamar.

Hédeváry. (Hátralép. Sértődve) Kérem!

Járásbíró. (Az asztalra üt öklével.) Én kérem, hogy kezdje el már valahára.

Hédeváry. (Ijedten). Bocsánatot kérek (Sebesen). A mint pénteken este a „Struc tojások“-hoz című vendéglő éttermébe léptem, egy asztalt kivéve, minden hely el volt foglalva. Annál az egy asztalnál csak egy ismeretlen ur ült, a ki kutatólag nézett rám és minden mozdulatom figyelemmel kísérte. Én abban a hitben voltam, hogy az ismeretlen urnak méltóztatik engem ismerni kereskedőházam fővárosi üzletéből s így történt, hogy mellette foglaltam helyet és nyájás barátsággal mosolyogtam rá. E nyájás mosolyra tisztelt nóm — a ki most Prágába mulat — azt mondta mindig, hogy azzal lekenyerezem az embereket. A mikor leültem és mosolyogtam, oda fordultam hozzá és ezt kérdeztem:

„Kihez legyen szerencsém?“ Tetszik tudni járásbíró ur, hogy mint afele gentleman, mindjárt bemutatáson kezdem a dolgot. Ez már erős oldalom. — Tisztelt nóm . . .

Járásbíró. Hagyjuk a tisztelt nagyságát Prágában gyönyörködni a toronyokban.

Hédeváry. Jó. Ugy is mindig imádtam a felhőbe nyúló hegyeket. Nagyszerű természete van. Egyszer kérem . . .

Járásbíró. És mikor ön kérdéssel fordult ez ismeretlenhez, mi történt?

Hédeváry. Hogy mi történt? Egy különös, egy érthetetlen, egy megfoghatatlan dolog. Abban a percben felállt, a levegőben emelte tenyerét, aztán pedig úgy pofon ütött, hogy a csattanás egész Prágáig elballasztott. A szemüvegem leesett, a szemem könybelábadtak, képem dagadni kezdett és csakis nagy lélekjelenlétemnek köszönhetem, hogy elordítottam magam és segélyért kiáltottam.

Járásbíró. Azután?

Hédeváry. Mit azután? Prágából visszajött a csattanás visszhangja, de az erejét megint a képemem éreztem. Tekintetes járásbíró ur! Másodszor is pofon sújtott. Ez a pofozkodó Nagy Gábor ur volt.

Járásbíró. Ezután is volt még lélekjelenléte felkiáltani?

Hédeváry. Több volt. Elgondoltam, hogy ott, a hol kettő volt, még harmadik is lehet: és elfutottam kalap, szemüveg nélkül. És most kérek magamnak fényes elégtételt. Ez az egész. (Hátralép).

Járásbíró. Most Nagy Gábor ur terjessze elő az esetet.

Nagy Gábor. (A járásbíró elé lép). Bíró ur! A feleségem azok közé a nők közé tartozik, a kik könnyelműeknek látszanak ugyan, de talpig becstületesek. Ezt ugyan a városban kétségbe vonják, de az nekem mindegy. Én tudom, a mit tudok. Néhány hónappal ezelőtt a feleségem a fővárosba ment szétnézni s ott maradt néhány hétig.

Járásbíró. A tárgyhoz tartozik ez?

Nagy Gábor. Szorossan. Amennyiben ebből folyik az egész dolog.

A „Nemzet“ és a „B. C.“ ama közleményével szemben, hogy kétségtelen, miszerint a bajai szabadalvú párt jövőre is Latinovits Gábort fogja az országgyűlési képviselőre jelölni. — Bajáról nyert megbízható információ alapján kijelenthetjük, hogy ez az okból nem fog megtörténni, mert Latinovits Gábor több ízben határozottan kijelentette, hogy ő a bajai képviselőre többé nem reflektál. Minden valószínűség szerint a bajai szabadalvú párt jelöltje a város közéletében és szeretetben álló polgármestere Drescher Ede lesz, kinek megválasztása teljesen biztos.

A primási székhelykérdés. Csáky miniszter a képviselőház szombati ülésén adott választ azon interpellációra, melyet hozzá a primási székhelynek Budapestre leendő áthelyezése tárgyában Ugron intézett. A kérdés megoldott, a miniszter következő kijelentése folytán. „A módzat pedig, mely alkalmaztatni fog, abból áll, hogy ezen ujonnan kinevezett primásnak, valamint az ezután kinevezendő primásoknak kinevezési okmányukban kötelesegtükre tétetik, hogy valahányszor a király hosszabbban Budapesten tartózkodik, valamint a magyar országgyűlés nyilvános tárgyalásai s különösen a téli időszak legnagyobb részének tartama alatt, a fővárosban székelnének. Ezenkívül intézkedés fog tétetni még az iránt, hogy azon idő alatt, midőn a primás nincs a fővárosban, érseki helynök rendeltesse ki. Ugy vagyok meggyőződve, t. ház, hogy a megoldás e módzata megfelel azon állami és egyházi érdekeknek, melyek szemem előtt lebegtek, de megfelel azoknak a kívánságoknak is, melyeket ez iránt a fővárosi katolikus lakossága is hangoztatott. De ezen kívül bir ez még azzal a rendkívüli nagy előnnyel is, hogy azonnal életbe léptethető és semmiféle nehézségbe nem ütközik.“

Jelentés az önkéntesekről. A honvédelmi miniszter a képviselőház a hó 3-iki ülésén a közös hadseregbeli és honvédségbeli egyévi önkéntesek tisztvi vizsgájának eredményéről, az 1890—91. tényleges szolgálati év végén a következő jelentést nyújtotta be: A képviselőház 1889. évi április 29-én tartott 229. ik ülésében hozott 2209. számú határozatához képest van szerencsém a közös hadseregben és a honvédségnél szolgált magyar (és horvát) honosságú egyévi önkéntesek tisztvizsgájának eredményéről szóló jelentésemet a következőkben előterjeszteni: 1. A vizsga letévesére az 1890—91. évben teljesített egyévi tényleges szolgálat után hivatal volt a hadseregben 966, a honvédségnél 159. Ezek közül a vizsgát sikerrel tette le a hadseregben 782, a honvédségnél 150. 2. A vizsgáról visszavettett a hadseregben 131, a honvédségnél 7. A vizsgát le nem tette betegség miatt a hadseregben 14, a honvédségnél 2. Önként vizslalépt a hadseregben 38, a honvédségnél —. A vizsgát egyéb más okból nem tette le a hadseregben 1 (a fogságban), a honvédségnél —. 3. A vizsgán elbukottak közül az egyévi önkéntesek elméleti oktatásában a második tényleges szolgálati évben is résztvehetni följogosított a hadseregben 117, a honvédségnél 5. 4. A határozat 4. pontjára (hányan nem bocsátattak megfelelő magaviselet miatt egyáltalán a vizsgára az 1-ső, továbbá hányan a 2-ik szolgálati év elteltével?): megjegyzem, hogy csupán egy fogságban levő hadseregbeli egyévi önkéntes nem bocsátott a vizsgára. 5. A határozat 5. pontja értelmében jelenthetem, hogy a 2. évben szolgáló 114 közös hadseregbeli és 3 honvédségbeli egyévi önkéntes közül vizsgára jelentkezett 86 közös hadseregbeli és 3 honvéd s a vizsgát pedig sikerrel letette a hadseregben 49, a honvédségnél 3. A vizsgán megbukott a hadseregben 37, a honvédségnél —. Végül van szerencsém tisztelettel megjegyezni, hogy a fenti összegekben a nem Magyarországon levő hadtesteknél szolgált magyar (és horvát) honosságú egyévi önkéntesek is bennfoglaltatnak.

Császka György.

Dr. Haynald Lajos, Kalocsa bíboros érsekének halálával gyászolt ülte magára a tiszteletre méltó ósrégi egyházmegye.

Es méltán!
Mert kit bölcsőjében már Melpomene homlokon csókolt, — keseregve álltak vala körül annak gyász-ravatalát a ker. tudomány és művészet geniuszai!

Járásbíró. Akkor folytassa.
Héderváry. (Közbeszól.) De kérem. Miért van előnyben az ő felesége az én tisztelt nőmmel?
Járásbíró. Hallgasson.

Nagy Gábor. Pesten léte alkalmával több ismeretséget kötött, többek között pedig udvarolattott magának három megyei ur által, a kiket én nem ismertem. Mikor ez a három megyei ur visszakerült a fővárosból a megyébe, azt mondták a feleségemről, hogy . . . Tetszik tudni?

Járásbíró. (Igenlőleg int.)
Héderváry. Értjük. Értjük.
Nagy Gábor. Engem ugyan mamlasznak tartanak ismerőseim, de nem vagyok az. Tudom, hogy mint kell a férjnek elégtételt venni nejeinek megtámadott becsületéért.

Héderváry. (Büszkén.) Tudjuk. Én is próbáltam.
Nagy Gábor. (Lenézve Héderváryt.) Én tehát azonnal elégtételt vettem. Kijelentettem ugyanis a „Megyei torombita“ nyilttérben, hogy nőmet becsületesnek, azt a három urat pedig becstelenné tartom.

Héderváry. Bravó.
Nagy Gábor. Erre azok az urak párbajra hívtak. Valóban furcsa. A miért a feleségemnél felsültek, engem akartak megvagdalni, átnyársalni. Én persze megtagadtam ezt az elégtételt és kijelentettem, hogy mi nem hagyjuk magunkat. Néhány nap múlva egy ur került elébem a piacon és megszólított egész komolyan, „Kihez van szerencsém?“ Kérdése folytán megmondom a nevem, a mire ő hatalmasan képen teremt és kijelenti, hogy ő egy a három megyei ur közül. A nyomorult felhasználta meglepetésemet és elsielt. Én azonban vigasztaltam magam azzal, hogy többet ér egy pofon a piacon, mint egy szarv otthon.

Héderváry. Na, ez még kérdés.
Nagy Gábor. Ez volt, bíró ur, az első pofon. Alig, hogy elfeledtem ezt a dolgot, mikor a sörházban egy mosolygós képű ur állt mellém és egész barátságosan kérdezte, hogy vajjon Nagy Gábor vagyok-e én? Azt mondtam neki, hogy igenis Nagy Gábor vagyok. Mikor azonban az ő nevét akartam kérdezni, olyan vártlan

Gyászlepel borítá egyházfejedelmi székét a dicsőültnek . . . de a gyász végmaradványai is immár tűnedeznek . . . A székesegyházban, valamint az egyes pléb. templomban fel, fel a magasba törnek a Te Deum lélekemelő akkordjai és a megdicsőült mennyi glóriájából örvendve tekint le örökségének örökösére!

A főmege minden részéből üdvözölő hangok szállnak az új érsek elé, kit apostoli királyunk és a római szentszék kegyelme, bölcsesége állított Asztrik egyházmegejének kormányzására, hogy ő — a nagynevű elődök méltó utódja — szívvel és lélekkel éljen álljon, irányt jelöljön az egységes magyar nemzet konszolidálásának gazdasági munkájában; és mint Sion öre őrtálljon a más vallásnak jogainak tiszteletbentartása mellett, a magyar kath. egyház jogainak védelmében!

Császka György érsek öngyméltósága még nem vonult be székvárosába, de hívó szívében és papjai keblében már gyökeret vert az iránta való bódulat, fűi szeretet, föltétlen ragaszkodás és a köteles engedelmesség szent érzete, fölguytva azon nymbustól, mely Császka Györgyöt, ez angyaljószágú, szelidlelkű, fejedelmileg bőkezű főpapot lépten nyomon követi: őt megelőzi.

Legszentebb meggyőződésünk: hogy az új főpásztor első sorban is szemlét tartand a gondjaira bízott új egyházmegye felett.

Látni fogja a tudományok csarnokait, melyeket nagynevű ősei az egyház és a haza dicsőségére nagy áldozattal felállítottak. Látni fogja a sok népiskola szerényebb hajlékait, a magy. kath. nép szellemi és erkölcsi javáért lelkesítő főpapok e monumentumait!

De látni nem fogja — és itt nyilvánulhat is fog nyilvánulni hazafias és egyházi szelleme a legáldásosabban — a kis és szegény falvakban, főleg vegyes ajku néplakta községekben emelkedő óvodákat! Tenyészázai lehetnek pedig azok — gondos vezetés mellett — a kath. és hazafias érzelmetek!

Nagy városok, gazdagabb községek könnyen állítják elő a kulturális és humanisztikus célok istápolására szolgáló intézeteket . . . önérejekből és csekélyebb támogatás mellett; de a kis falvak szegényebb sorsu lakói nagyon is rászorulnak a leghatásosabb támogatásra, hogy a magyar kultúra szerény követelményeinek felig meddig elegend tegyenek.

Kalocsa új érseke éber megfigyelését e körülmény ki nem kerülheti. És ha ő, egyházkormányzatának szívünk legfőbb óhaja szerint hosszúra terjedő ideje alatt évről évre csak négy öt óvodát nyit is egyházmegyéje kisebb községeiben, e *következő* eljárás mellett rövid idő alatt óvodája lehet minden, de főleg vegyes ajku községnek — és Császka exegit monumentum aere perennius!

Óriási azon teher, mely hazánkban a főpapi állásokkal jár, mert a kintintetés csak az egyik része a dolognak. Megyénk papsága és katolikus közönsége meg van győződve, hogy Császka Györgyben megtalálta az apostoli király azt a férfit, aki hivatala lesz Kalocsa fényes főpapi székét sokáig, áldásos tevékenységgel betölti.

L. M.

Helyi és megyei hírek.

A mi érsekünk. Császka György, az új kalocsai érseknek kanonikus processzusa e hó 5-én d. e. 11 órakor ment végbe Bécsben Galimberti pápai nuncius előtt. Ugyanekkor volt az új érsekprimásnak Vaszary Kolosnak a kanonikus processzusa is. Az ünnepély színhelye a pápai nunciaturának fényesen kivilágított és gazdagon ékesített házi kápolnája volt. A hűségesskü letételénél, mint tanuk szerepeltek dr. Richanovszky Pál pápai prelátus, szepesi apát; a Pázmáneum rektora Winter Agost győregyházmegyei kanonok és Tarnassy Ferenc pápai jegyző. Aznap este hat órakor az ujonnan kinevezett hercegprimásnak és a kalocsai érseknek a tiszteletére a pápai nunciaturán ebéd volt, melyen az ünnepelteken kívül még jelen voltak: Galimberti érsek apostoli nuncius, Schönborn gróf bíbornok hercegérsek, Gruscha bíbornok hercegérsek, Kálnoky gróf külügyminiszter és Szegényi-Marich László miniszter, Richanovszky apát, dr. Kohl hercegprimási titkár, a kalocsai érseknek a titkára dr. Valihora, Tarnassi pápai jegyző és Giovanni apát, a pápai nunciaturának tagja.

pofont kaptam tőle, hogy székestől együtt hanyatt estem s alig tudtam felkápázkodni. A pimasz persze ez alatt kerekelt oldott s én hiába futottam utána. Ez volt, bíró ur, a második pofon.

Héderváry. A harmadikat alighanem én kaptam.
Nagy Gábor. Igen természetes dolog, hogy ezek után azt a borzasztó fogadás tettem, hogy azt, a ki a nevem kérdezi, én vágom pofon irgalmatlanul. No mert hát számítottam rá, hogy a harmadik megyei ur is megkísérli azt, a mi a másik kettőnek sikerült. Azt hiszem bíró ur, hogy körülbelől tisztában van a dolog. Pénteken este ez az utazó — mit sem tudva a dologról, — mellém ült az asztalhoz, s a mikor azt kérdezte tőlem, hogy kihez van szerencsémje, én abban a hitben, hogy a feleségem harmadik lovagjához van szerencsém — pofon ütöttem, még pedig kétszer, neki adtam vissza azt a kettőt, amit attól a két rongy frátertől kaptam. Ez volt a harmadik (kettős) pofon, nem maradt nálam egy se.

Járásbíró. (Héderváryhoz.) Hallotta!
Héderváry. Hallottam.
Járásbíró. Fentartja ellene vádját.
Héderváry. Egy feltétel alatt visszavonom panasomat.

Járásbíró. Nos, mi az a feltétel?
Héderváry. (Ravaszul.) Hogy írásban adja ki nekem azt, hogy ezért a nem nekem szánt pofonért, amit azonban hiány nélkül megkaptam, ő tőle lovagias elégtételt vettem.

Járásbíró. (Nevetve Nagy Gáborhoz.) Nos, megadja?
Nagy Gábor. Meg én. (Héderváryhoz.) Hanem hát minek ez magának?

Héderváry. Elküldöm a postán Prágába tisztelt nőmnek, azzal a megjegyzéssel, hogy ha ő is úgy akar tenni ott, mint Pesten a maga felesége, hát tudja meg, nem irtózom a lovagias elégtételtől. Azután ha az ő gavallérai megtudják, hogy én lovagiasan vettem elégtételt, cukorral sem csalogathatja azokat magához. Ismerem én ami gavallérjainkat — magamról.

Murai Károly.

A kir. tábla elnöke Zomborban. Sélly Sándor, szegedi kir. táblai elnök, Ujvidékről, hol a bíróságokat megvizsgálta, városunkba érkezett ugyanily célból.

Tisztelgés. A helybeli tartalékos honvédtisztek vasárnap délelőtt 11 órakor tisztelgtek Beőse Gyula őrnagy, a helybeli honvéd zászlóaljnak nemrég kinevezett parancsnoka előtt. A tart. tiszték ez alkalommal mutatták be magukat új zászlóalj- és honvéddállomás parancsnokuknak.

Igazságügyi kinevezés. A király, dr. Kováts Károly, szabadkai kir. trvszéki jegyzőt, az apatini kir. járásbíróhoz albiróvá nevezte ki.

Athelyezés. Sárkány Jenő, honvéddhadnagy, honvédezzredünknek helybeli zászlóaljától áthelyeztetett Pozsonyba, az ottani honvédezzredhez.

Kinevezések. Zombori Lajos központi megyei közigazgatási díjnok irókká, — Schneiderbauer Hugó és Hambalek Jakab pedig díjnokká nevezettek ki.

Bácsmegeyi szini kerület. A bácsmegeyi szinikerület létesítése céljából Vojnich Félix városi főjegyző a szomszéd városok közönségéhez a következő felhívást intézte: A tapasztalat igazolja, hogy nem csak különféle ajku, de az egy nyelvet beszélő vidéki városokban is, a közönség műgényeinek megfelelő elsőrendű szintársulatnak fentartása, a társadalmi szükségletek szaporodása a mostoha gazdasági viszonyok miatt, — alig lehetséges. Miért is e város közönsége áthatva a magyar színészetnek mind kulturális, mind nyelvterjesztési fontos missiójától, elhatározta, hogy a színészetnek megyénk szab. kir. (Baja, Ujvidék, Zombor), Zenta rendezett tanácsu városában, Ó Kanizsa és Ó-Becse nagyközségekben oly menhelyet biztosítson, miszerint az alföld eme városainak közönsége, nagysága és gazdaságához méltó szintársulatot nyerhessen. Illy azonban ezen hazafias feladatának megfelelőhessen, a szomszéd városok lelkes, s a szépt és jóért minden áldozatra kész közönségének hathatós támogatásaira van szüksége, s ezen eszme csak egy valószulhat meg, ha az érdekelt városok egy szövözetekké alakulnak. Miért is tisztelettel felhívjuk az érdekelt városok közönségét, hogy ezen szép feladat keresztül vitele, a feltételnek megállapítása végett Szabadkán f. évi december hó 5-én megtartandó értekezleten magát képviseltesse, illetőleg teljhatalmu megbízottjait kiküldeni sziveskedjék. Szabadka, 1891. november 5-én. Vojnich Félix, főjegyző.

A költségvetés plus-ja. Az országgyűlés pénzügyi bizottsága befejezte tárgyalásait, melynek eredményeiről igen kellemes hírek terjednek el. E szerint az 1892-iki mérleg 1730 firtal javult és az egyenes adókból, fogyasztási adókból és italmérsi jogból befolyó jövedelem szigorú számítása mellett előre látható, hogy a tényleges eredmény az előirányzatot legalább 7 millió forinttal fogja túlszárnyalni. Ezt a többletet is a pénzügyi állomány növelésére és a valuta szabályozására fogják felhasználni.

A szegedi keresk. és iparkamara — és a zombori ipartestület zászlószerelése. A szegedi kereskedelmi és ipar kamarának e hó 4-én tartott teljes ülése alkalmával a következő sorokat iktatták jegyzőkönyvébe: A zombori általános ipartestület október 18-án avatta föl zászlóját nagy ünnepélyességgel, melyre a kamarát is meghívta. Az elnökség id. Husveth István kültagot, az ipartestület elnökét kérte föl a kamara képviselőre, megbízván őt a zászlószeg beverésére azon jelmondatokkal, hogy: A „bács-bodroghi Kannaaban a magyar ipar fényes jövőjének legyen előmozdítója és tanuja a zombori ipartestület!“ Az elnökség ez alkalomból 10 firtot küldött az ipartestület céljaira és fölkérte képviselőjét a kamara üdvözlétének ezen kivánságának tolmácsolására, hogy a fölvarott zászló az ipartestület erőteljes fejlődésének legyen büszke jelvénye, s hogy az mind jelentékenyebb sikereket arasson a közügy szolgálatában.

Karácsonyi bazár és táncmulatság. És mondja még valaki, hogy helybeli derék iparosaink, kiknek köszönhető, hogy árucarnokuk már e hó 15-én megnyitják, — nem élelemesek! A karácsonyi ünnepek alkalmára, karácsonyi bazárt rendeznek, melyen kilesznek állítva iparosainknak ez alkalomra készített cikkei s a melyet közönségünk bizonytal sűrűn fog látogatni. Karácsony másnapjára egy tombolával egybekötött táncmulatságot is terveznek, ahol a nyerekménytárgyakat helybeli iparosok készítményei fogják képezni.

Éjjeli látogatás. Dr. Rádics Péter szabadkai fogorvost ismeretlen (valószínűleg fogfájós) emberek a napokban olyan időtájt látogatták, a mikor az orvosnak nem csak hogy rendelő órája nem volt, de sőt ő maga sem volt odabaza, mert hát nem is az volt a céljuk, hogy fogat huzassanak, hanem inkább, hogy ők huzzák ki az orvos fogát. Tervük sikerült is, a dr. urnak 550 firtja bájja a kellemes látogatást.

Gyászír. Fajdalomtól megtört szívvel tudjuk, hogy felejtetlen fiunk, illetve fivérem bajsai Zákó Kornél 1. elemi iskolai tanuló, rövid, de sulyos szenvedés után, életének 7-ik évében, 1891. évi november hó 9-én reggeli 10 órakor elhunyt. A felejtetlen halott hült temei f. évi november hó 10-én délután 3 és fél órakor fognak a gör. kel. nagy sírkertben levő családi sírboltba örök nyugalomra tétetni. Zomborban, 1891. évi november hó 9-én. Áldás hamvaira! Zákó István, Zákó szül. Michailovits Melánia, szülei. Zákó Olga, nővére.

Uj-Verbász község három országos vásárja mellé még egy negyediket is kér nov. 11-re. A községnek ez iránti folyamodványa a kereskedelmi miniszteriumban van jelenleg, a honnan hivatalosan kikérték ez ügyben a szegedi keresk. és iparkamara véleményét. A kamara teljes ülése a napokban hozott határozatot: és pedig oly irányu véleményes jelentés fölterjesztését határozta el, hogy Uj-Verbász község részére a kért negyedik országos vásár ne engedélyeztesse, mert a vásárok különben sem kívánatos szaporításának szüksége ez esetben indokolva nincsen s mert Bács-Bodrogh vármegyének más, a folyamodó községhez nem távol eső helységeiben a november 1. és 25. közti napokra nem kevesebb, mint tizenkét országos vásár esik.

Alapszabályok. A m. kir. belügyminiszter a „bajai társaskör“ alapszabályait a bemutatási záradékkal ellátta.

Öngyilkosság. Tóth János zentai gazdának István nevű legény fia nov. 6-án a zentai szálláson revolverrel agyonlőtte magát. Tettének oka: keresd az asszonyt.

Az árucarnok közgyűlése. A zombori iparosok árucarnoka e hó 8 án tartotta közgyűlését dr. Csíhás Benő elnöke alatt. A titkári jelentésből örömmel emeljük ki, hogy a szövetkezet már is 3800 frt készpénzzel rendelkezik; a kiadások körülbelül 400 frtra rúgtak. Beható eszmecserére után megállapították az üzletszabályokat; a titkár fizetését 600, az elárúsítót 400 frtban szabták meg. Köszönetet mondott a közgyűlés dr. Csíhás polgármesternek szíves előzékeny támogatásáért, valamint Balázs Ernő és Pártos Gyula építész uraknak a tervek elkészítéséért. — Elhatározta a közgyűlés, hogy a tervezett két kirakat helyett hármat készítet. A legfontosabb eredmény azonban az, hogy: *az árucarnok e hó 15-én d. e. 10 órakor a régi Babics-féle házban meggyűlik.*

Halálozás. Bagó Károly, Bács-Bodrogh vármegyei inok, f. évi november hó 6 án esti 10 órakor jobb létre szenderült. Hült tetemei f. hó 8 án délután 4 órakor a szt. Rókusról nevezett sírkertben örök nyugalomra tettek. Az örök világhoz fényeskedjék neki! Bagó Szidónia, neje. Bagó Géza, Ilona, Dezső, Aranka, gyermekei. Bagó Ida és Etelka, nővérei. Bagó Ferenc és Gusztáv, fiverei. Bagó Mihály unoka öcsese.

Hódságh és Parabuty községek a napokban határozta a baja zombor-újvidéki vasút költségeihez való hozzájárulás ügyében. Mindkét község azonban csak föltételeken ajánlotta meg a hozzájárulást és pedig az esetre, ha a község tulajdonát képező regalekötvényeket értékesíthetik e célra. Hódságh ez esetben 30,000 frtot, Parabuty pedig 15,000 frtot fektet be a vasút részvényeibe.

Petíció a nyulak ellen. Vadászok gyönyörűsége, nyulak halálharangja az a kérelem, melyet Kecskemét város közönsége a gyümölcs-tenyésztés érdekében a képviselőházhoz intézett. Megküldte Zombornak is egy a polgármester s a főjegyző által aláírt átirattal, amely „kedves barátaink és atyámfiai” hatásos bevezetéssel kezdődik s támogatásra és hasonló szellemű fölizrat gyártására kéri a várost. Maga a képviselőházhoz intézett kérelem egy meglehetősen sok oldalra terjedő nyomatott füzet s nem hiába születtek Katona József Kecskeméten, de még Tiborcz öskori költött beszéde is benne van, a „szép földjeinkből vadász berkeket csinálnak” kezdetű. Különben sok igazságot tartalmaz, amidőn azt mondja, hogy a homok pusztán épült Kecskemétnek nagy áldozatok s szorgalom után létesített híres gyümölcsösökön tönkreszik a nyulak. A múlt évben 3180 gyümölcs-termelő közül csak 556 jelentette be a hatóságnál a kárt, amely így is 114,000 forintra megy föl. Kecskemét közönsége az 1883-ik évi 20-ik törvények módosítását kéri ilyen formán: 1. csak a saját földjén vadászhatnak mindenki, ne pedig a másén, 2. valamint a bérli is és hogy ez létesíthető legyen, olesó vadász-jegyek adassanak ki, 3. ahol a nyul elszaporodik s nagy károkat okoz, kimondhatja minden egyes törvényhatóság, hogy mint a dűvad, mindenki által pusztítandó.

Meglopta a tolvajt. Előbb ő lopott, a tolvaj, — aztán meg őt lopták meg, a tolvajt. Baján történt az eset. Epl. János színjátszó a napokban egy közvetlen ebéd utáni időben belépett egy ottani bonvéd huszárhadnagy szobájába és látván, hogy a hadnagy alszik, ellopta az asztalon heverő pénztárcát, melyben 147 frt volt. Másnap órát és gyűrűt vett, és a vétel örömeire jól bepálinkázván, részeg föl ment fel a színházi öltözőbe, a hó mélyen elaludt. Ezt az alkalmat felhasználta kollégája, Niebl Károly szintén színházi szolga és a tolvajt meglopta. November 2 án Niebl egy bajai rosszhírű kocsmában mulatott a lopott pénzen és a véletlenül odavetődött Kaiser Huhert szállodai berszolgának halgatási díj fejében 30 frtot adott. A rendőrség azonban a tolvajokat kinyomozta és mindhármukat átadta megfenyítés végett a bajai kir. járásbírósnak.

Szökevény. Szegi István, a cs. és kir. 4. számú huszárezrednek Baján állomásozó századához bevonult szegedi illetőségű 22 éves közhuzár, e hó 5 én a százdától megszökött. Vajjon hányadik eset ez már a folyó évben?

Moholy község elhatározta, hogy ezután gazdálkodni világgátja meg utat.

Gyászhir. Pukáts Antal, apatini m. kir. erdőhivatali fizető számtiszt urat s családját mély gyász érte, amennyiben fia, illetve testvérük, folyó hó 4 én d. u. meghalt.

A zentai hid. A zentai tiszahidat akarja 20 évre bérbe venni egy Gferer nevű vállalkozó. Hajlandó fizetni a városnak évi 2000 frt bérösszeget s a hid műszaki javításait is a sajátjából fedezi; kaucióképpen pedig letesz 30,000 frtot. Zenta városa előnyöknek találván az ajánlatot, meg is kötötte a szerződést Gfererrel s most fölterjesztették azt jóváhagyás végett a megyei törvényhatósághoz.

A cigányok eldorádoja. Nem a kivándorló munkásoknak, hanem — úgy látszik — a jó magyar cigányoknak az eldorádoja most Amerika. Hiszen minduntalan kimegy egyik-másik banda egy kis amerikai pénzzert! Rendesen sikerül is nekik összekuporgatni annyit amennyit, hanem azt a szabadkai cimbalmost, a ki a Piros Józsi bandájával járt künn az új világban, alig ha főzi le cigány legény egy hamarjában! A napokban jött haza s a keresményét — úgy olvassuk egy vidéki lapban — 10,500 (tízezeröttszáz) frtot betett a szabadkai takarékpénztárba. Van ezenkívül a szerencsés cimbalmosnak olyan csomó gyémánt ékszere, mint akármelyik nábobnak. És mindezt a „cimbalmos gyerek” rövid 9 hó alatt kereste.

Csikókert. Német-Palánka község elhatározta, hogy a saját költségén csikókertet létesít. Az eszme közgazdasági szempontból kétségtelül igen praktikus.

Idegenek névsora a „Vadászkürt” szállodában, november hó 6-tól 9-ig. Dukay István közgyám, O-Kanizsa. Cservenitz János közs. árszavéki könyvelő, O-Kanizsa. Sterk Géza pénztgyőri közs. felügyelő Budapest. Gróf Bethlen István, Budapest. Löbl Károly gazdálkodó, Torzsa. Schulhof Ede keresk. utazó, Reichenberg. Szüts Ödön gépgyáros, Baja. Devide M. D. keresk. utazó, Bécs. Buchwald Sándor keresk. utazó, Budapest. Freund Ferenc hivatalnok, Budapest. Teubner Ferenc kereskedő, Újvidék. Herzog Mór kereskedő, Eszék. Moson György felügyelő, Budapest. Boor Károly keresk. utazó Iglo. Klein Lipót keresk. utazó, Budapest. Pauken Adolf keresk. utazó, Brünn. Séley Sándor a kir. tábla elnöke, Szeged. Valkó Pál kir. táblai bíró, Szeged. Steinfeld Károly keresk. utazó, Bécs. Teplánszky

Emil tűzér őrmester, Liptó-Tepla. Hermann Emil keresk. utazó, Eszék.

Városi ügyek.

Kérelem. A zombori jótékony magyar nőegyesület már évek óta a karácsonyi ünnepek alkalmából szegény gyermekeknek ruház fel, és ezen jótékony munkásságánál mindenkor a nagy közönség anyagi támogatását oly szerencsés volt élvezni. Ebbe helyezett bizalommal fordulunk ismét azokhoz, kik a szenvedő emberiség nyomorán segíteni készek, felkérvén, miszerint jótékony adományaitak mielőbb alulírott elnökök juttatni kegyeskedjenek. Bármily csekély, akár készpénzből, akár ruhaneműekből álló adomány az egyesület hálás köszönettel fogad és nyílvánosan elszámol. Kelt Zombornak, 1891. évi november hó 9-én. Esztergamy Borbála s. k., a zombori jótékony magyar nőegyesület elnöke. Dr. Gertinger Pál s. k., a jótékony magyar nőegyesület titkára.

Az új honvédelaktanya vegyes bizottsági átadása f. hó 3. és 4. én etetett meg. A város részéről résztvettek az átadásban: dr. Csíhás Benő polgármester, dr. Vadas Kálmán főorvos, Gergurov Milán főmérnök és dr. Gertinger Pál aljegyző; a honvédség részéről: Medveczky Béla főhadbíró, Beőse Gyula őrnagy, Anna Adam százados, dr. Vrabecy István ezredorvos és Boór József kezelőtiszt; a bács-bodroghmegyei kir. építészeti hivatal részéről Szebold Károly kir. s. mérnök. A bizottság a laktnyát teljesen terszerűleg építtetnek és már teljesen lakható állapotban levőnek találván, azt a honvédség tényleg át is vette. Az évi bérmegeterítés — mint értesülünk — 7202 frtban állapított meg.

Az építészeti bizottság folyó hó 3-án ülést tartott, melyen Angyal Jánosnak földszintes lakóházra (a Könyök utcában) az engedély megadását javasolta.

A közigazgatási bizottság okt. hó 31-én tartotta rendes havi ülését. Az egyes szakleáadók jelentései a szokott adatokat tartalmazták, a tisztí főorvos jelentésében részletesen szólt a roncsoló toroklob ellen életbeéptetett óvintézkedéseket. A folyó ügyeken kívül tárgyalta B. A. zombori izraelita tanító felebbezése, kit a zombori izraelita iskolaszék fegyelmi uton 100 frt pénzbüntetésben marasztalt. A közigazgatási bizottság magát illetékesnek mondotta ki a felebbezési ügy elbírálására, azonban határozathozatal előtt az előiratokat az iskolaszéktől bekívánta.

Bizottsági tag választás. A tek. városi törvényhatósági bizottságnak 1891. évi október hó 28-án 313. sz. a. kelt határozata folytán ezennel közhírré tétetik, hogy a belvárosi választó kerületben elhalálozás folytán megüresült városi választott bizottsági tag helyének betöltése céljából új bizottsági tagnak 4 évre leendő választása f. évi november hó 15-én d. e. 9 órától d. u. 4 óráig a város tanácstermében fog eszközöltetni. Választó joggal bírnak mindazok, kik az 1891. évre érvényes választók belvárosi jegyzékében felvéve előfordulnak. Egyben megjegyeztetik, hogy a városi törvényhatósági bizottság már igazolt tagjainak névjegyzéke a városi főjegyzői hivatalban közzsémlekre kitétetett.

Művészet és irodalom.

(A Bács-Bodrogh vármegyei történelmi társulat Évkönyve. Szerkeszti: Grosschmid Gábor. 1891. évi. III. füzet.)

Vármegyénk egyetlen kultúrátalata a történelmi tudomány szolgálatában áll. Az egyesület munkássága azonban nem szorítkozik csupán a történelmi, hanem kiterjeszkedik a régészetre s a statisztikára is, sőt zombori muzeumába a vármegyére vonatkozó bármely szakbeli tárgyat szívesen fogad, ami akár a történelemmel, akár az azzal kapcsolatos tudományággal összefüggésben áll. De a társulat munkássága nemcsak a gyűjtésben, hanem a meglévő adatok feldolgozásában is sikeres nyílvánul s e téren egészen úgy tekinthető, mint a vármegyei monográfia utegyengetője s előkészítője.

A most megjelent társulati folyóirat is azt mutatja, hogy a tagok e téren eléggé életrevaló és jelentőséges munkásságot fejtenek ki s az ezen füzetben közölt dolgozatok megérdemlik e vármegye minden irodalombarátjának osztatlan figyelmét.

A dolgozatok között első helyen kell kiemelnünk Erdújehelyi Menyhért úvidéki s. Jekésnek jeles tanulmányát, mely a *pétervárad apátság* történetét tárgyalja. Eredeti kutatók alapján adja elő a birtokok alapításának s birtokainak viszonyait, s mivel a birtokok egyrésze bácskai területen fektűt, érdekes adatokkal járul Újvidék szab. kir. város és az alsó Bácskaság történetéhez. A kiváló szorgalmu fiatal történész itt csak első részét adja dolgozatának, s ezen első rész érdekessége és irodalmi bece után itelve, a tanulmány folytatása elé fokozott érdeklődéssel nézhettünk.

E dolgozat után dr. Thim József ismert nevű szorgalmas tagtársunk *Buksinóvác* nevű eltűnt bácskai községre vonatkozó fordítást közöl az újvidéki „Jávor” című szerb irodalmi lap után.

A füzet harmadik cikkét Grosschmid Gábor kiváló történésztünk szakavatott bevezetésével ellátva a *bácskai 1712—1821-ig meghirdetett nemesség* teljes lajstroma következik, amely nemcsak a geneologusokat, hanem Bács-Bodrogh vármegye igen sok családját is közvetlen érdekli.

A dolgozatok sorát ugyancsak Grosschmid Gábor veterán jelesítnöknek „*Hunyady Mátyás király*” című érdekes könyvmertetése fejezi be, mely Fraknói Vilmos hason című művének klasszikus ismertetését vagy inkább tartalmi bemutatását célozza. Grosschmid urnak a tudományos művek népszerűsítése terén már eddig is kiváló érdemei vannak s a Hunyady Mátyásról itt közölt ismertetése csak újabb level érdemei babérrájához.

Végül a *vármegye monográfiájáról* szerzünk e füzetből tájékozást, mely nagyszabású műnek megalkotása, mint tudjuk, a vármegye ez évi október 6-án tartott közgyűlésén határozottat el. Mindenesetre örvendetes, hogy ezt a határozatot végre a történelmi társulat organuma is regisztrálhatja, mely mint a fentebb ismertetett tartalomról is látszik, ma is legjobb erejéhez képest iparkodik a monográfiához érdekes adalékokkal járulni.

Muhoray Alfonz.

„Az élet” cím alatt a budapesti szépirodalmi lapokban és egyebütt eddig megjelent elbeszéléseimnek II. kötetét közrebocsátani szándékozom egy tíz ives kötetben, mely 15 hosszab-rövidebb elbeszélést fog tartalmazni a következő címekkel: Egy távirat. — Tigris ur vacsorát ad. — A villám. — Mire jó a hetedik szentség? — A stúdo. — A martyr. — A rideg ember. — A rabló. — Felhő és sugár. — Egy nyúlert. — Tragodia az eresz alatt. — A testvérke. — A nevelő kisasszony éjszakája. — Karácsonyi történet. — Szegény ördög. A finom papirra nyomott, Polgár Bertalan győri nyomdája által izléseesen kiállított kötet ára csak 1 frt. — Megjelenik december közepén, tehát az előfizetések november végéig szerző neve alatt Kapuvár (Sopron megye) címzendők. Hevesiné Sikor Margit.

Savoyai Jenő herceg életrajza. Balogh Károly György zentai ügyvéd s volt országyűlési képviselő „Történet-politikai tanulmányok Eugen Savoya hercege életrajzához” című korszerű hiteles történelmi adatok nyomán összeállított dolgozata kiadására vállalkozott: Klenóczky és Bíró zentai könyvnyomdája és kiadó cég. A dolgozat e világhírű hős és államférfny eredeti arcképével, a zentai csata tervrajzával s az 1697-ik évi hadjárat ugyanazonkori térképével fog megjelenni. A 10—12 nyomott ivre terjedő műnek ára 1 frt, bolti ára 1 frt 50 kr lesz, mely összeg csak a mű megjelenése, illetve átvétele után fizetendő.

Zombor, 1891. évi november hó 9-én.

Azon t. adakozók névsora, kik a zombori ált. ipar-testület által beszerzett testületi zászló költségeihez zászlószegek beverése alkalmával hozzájárultak:

Apatini ipar-testület 3 frt. Aradi ipt. 3 frt. Athanaczkovits György 1 frt. Dr. Alföldy Gedeon 10 frt. Aszt. Nándor 5 frt. Dr. Aszt. Vince 5 frt. Auth György 1 frt. Bajai ipar-test. 10 frt. Budapesti asztalos ipt. 5 frt. Budapesti csizmadia ipt. 2 frt. Budapesti építésmesterek ipt. 10 frt. Brankovits György 10 frt. Buday Gergely 1 frt. Bikár Vazul 1 frt. Bugarszky Miklós 1 frt. Bertolino Sándor 2 frt. Balogh Péter 2 frt. Blumenthal János 5 frt. Barthal József 5 frt. Bikár Péter 5 frt. Bittermann Nándor 1 cs. kir. arany. Ifj. Bosnyák József 3 frt. Baumann Nándor 2 frtos sorsjegy. Blechl Károly 5 frt. Belt Sebestyén 5 frt. Beőse Gyula 10 frt. Zombori betegsegélyző egyesület 5 frt. Balázs Vince 5 frt. Ceglédi ipar-test. 2 frt. Dr. Csíhás Benő 10 frt. Cár András 2 frt. Círfusz Ferenc 5 frt. Dr. Czvetkovits Péter 5 frt. Csarsch Sándor 2 frt. Csirszka Konrád 5 frt. Zombori casinói dalárda 1 magy. arany. Dsinits József 3 frt. Dworzszak Nándor 1 m. arany. Dalmay Pál 2 frt. Dobák Béla 5 frt. Dömötör Pál 3 frt. Dalmay Kálmán 5 frt. Dalmay Béla 3 frt. Danczer Kornél 1 cs. kir. arany. Dalmay József 5 frt. Dörfler Károly 2 frt. Dr. Donoszlovits Vilmos 5 frt. Drescher Gyula 5 frt. Dr. Drakulits Pál 5 frt. Esztergamy Károly 5 frt. Esztergamy Borbála 5 frt. Ehrlich Nándor 3 frt. Engel Adolf 5 frt. Engel Mór 5 frt. Eigl József 10 frt. Ertl János 15 frt. Dr. Falcione Nándor 5 frt. Falcione Gusztáv 1 cs. kir. arany. Falcione Lőrinc 5 frt. Fernbach Bálint 10 frt. Fernbach József 10 frt. Fernbach Károly 10 frt. Frey Lure 15 frt. Dr. Fleckenstein Ferenc 5 frt. Győri ipar-test. 3 frt. Gromon Dezső 10 frt. Dr. Gertinger Pál 1 frt. Gergurov Milán 5 frt. Gallé Emil 1 magy. arany. Gräff Nikáz 2 frt. Gerevich Gusztáv 3 frt. Gottlieb Márton 5 frt. Dr. Grüner Samu 5 frt. Dr. Goldstein Ignátz 5 frt. Grosschmid Gábor 1 frt. Georgievits Koszta 2 frt. Giani Károly ifj. 6 frt. Grósz Samu 5 frt. Gaál István 2 frt. Gyurisits György 2 frt. Gyogyovanszky György 2 frt. Galetin Szima 2 frt. Id. Husvéth István 25 frt. Id. Husvéth István 10 frt. Ifj. Husvéth István 5 frt. Husvéth Károly 5 frt. Heincz Kálmán 1 frt. Hettesheimer Heinrich 2 frt. Dr. Horváth Ákos 1 frt. Hauke Imre 1 frt. Harpf József 2 frt. Heindlhoffer Róbert 5 frt. Hagelmann Lajos 5 frt. Dr. Havel József 1 cs. kir. arany. Hoffmann Frigyes 6 frt. Horváth Gyula 3 frt. Huber Antal 3 frt. Joanovits Uros 5 frt. Jekovits Antal 2 frt. Jussich Antal 2 frt. Janovich Gyula 1 m. arany. Jeszenszky Dezső 1 frt. Jeney Mihály 1 frt. Jakobtsits Mihály 1 m. arany. Jokschemann Anna 10 frt. Józits Gyula 1 frt. Zombori iparos dalárda 5 frt. Janich Nikola 1 frt. Juhász Péter 3 frt. Komáromi ipar-test. 3 frt. Kalocsai ipart. 3 frt. Koczkar Zsigmond 25 frt. Kirják Miklós 1 frt. Kovacsich Césár 2 frt. Klemm Justin 2 frt. Karácson Gyula 1 magy. arany. Kuluncsits Agoston 5 frt. Kramberger József 3 frt. Kovacsits Jenő 1 frt. Konyovits Jusztin 5 frt. Kozma László 5 frt. Dr. Krónits István 2 frt. Kozsik Erzsébet 10 frt. Kohut Henrik 2 frt. Kukula Antal 1 frt. Koszanits C. A. 2 frt. Krizmanits Imre 2 frt. Kandler József 3 frt. Dr. Lovász Márton 1 frt. Leibach Keresztély 2 frt. Lallosevits Jakab 2 frt. Lippert Ferenc 20 frt. Lugumerszky Jusztin 3 frt. Lederer Pál 1 frt. Lang Flórián 5 frt. Lendvay Antal 1 frt 80 kr. Liebbardt Lajos 2 frt. Mohácsi ipar-testület 3 frt. Mayer Béla 100 frt. Mrakovits György 5 frt. Dr. Mayer Károly 5 frt. Mihályi János 5 frt. Maximovits Szilárd 2 frt. Mallesevits Miklós 1 frt. Millassevits János 5 frt. Molnár István 5 frt. Dr. Molnár Gyula 5 frt. Müller Vilmos 2 frt. Montalion József 3 frt. Maurer Antal 2 frt. Merstäder Anna 10 frt. Mészáros Ede 2 frt. Miits Szima Novákov 1 frt. Matzitz Gusztó 2 frtos ezüst. Metz Antal 3 frt. Maria Stanislava 5 frt. Nagy-Körösi ipt. 4 frt. Nagy-Károlyi ipt. 3 frt. Nikolics György 1 m. arany. O-Becsei ipt. 3 frt. O Kanizsai ipt. 5 frt. Zombori öns. szövetkezet 3 db. m. arany. Ödry János 2 frt. Palánkai ipt. 5 frt. Páncsovai ipt. 5 frt. Pocsay Sándor 1 frt. Dr. Popovits Sztévo 3 frt. Pachter Armin 1 m. arany. Pribil Ernő 1 frt. Popovits Dusan 5 frt. Popovits Sebő 2 frt. Popovits Sztévo 1 cs. és kir. arany. Pinterits Károly 2 frt. Pekánovits András 3 frt. Paul Kálmán 2 frt. Protits Sztévan szerb zadruga nevében 5 frt. Pinkovits József 10 frt. Dr. Pataj Armin 5 frt. Dr. Palkovits Gyula 5 frt. Proll Ferenc 2 frt. Dr. Pavlovits Simon 3 frt. Dr. Pavlovits Jenő 2 frt. Báro Prónay Aurél 5 frt. Petrovits Valér 2 frt. R. Szombati ipt. 2 frt. Roheim Károly 10 frt. Raits Lyubomir 2 frt. Dr. Rátay József 2 frt. Ribiczey Adam 3 frt. Rödiger Lajos 2 frt. Rác Soma 2 frt. Radicevits Sándor 3 frt. Reitter Nándor 5 frt. Raisz Lajos 3 frt. Radány Péter 2 frt. Rónay István 5 frt. Szabadkai ipar-test. 5 frt. S. egedi ipart. 3 frt. Szegedi keresk. s iparkaimara 10 frt. Siklósi ipar-test. 2 frt. Sándor Béla 25 frt. Széchenyi József 5 frt. Sulyok Mór 5 frt. Szabó László 2 frt. Schlagetter

Gyula 2 frt. Sztokjovits György 2 frt. Sztich Mihály 2 frt. Szól Sándor 2 frt. Dr. Szeberényi István 2 frt. Schaffner József 50 frt. Schaffner Károly 5 frt. Dr. Spitzer Mór 5 frt. Spitzer Róza 5 frt. Spitzer Bernát 5 frt. Szemző István 25 frt. Szilágyi Mór 5 frt. Dr. Schuller Simon 5 frt. Schieb Márton 1 m. arany. Steiner Lajos 2 frt. Sztirlich Mihály 1 frt. Sztirlich Zsiga 1 m. arany. Schlieszer Sándor 5 frt. Schlieszer testvérek 5 frt. Szabácsy Mihály 1 frt. Dr. Salánky József 2 frt. Szondy Mátyás 2 frt. Dr. Sággy Samu 3 frt. Szuppek Ede 1 frt. Szuppek Béla 5 frt. Szebold Károly 2 frt. Dr. Thurszky Zsiga 20 frt. Tápay Ágost 2 frt. Topolyai ipartest. 5 frt. Tiszaföldvári ipart. 2 frt. Thurszky Jenő 1 frt. Thurszky János 5 frt. Trischler Ferenc 1 frt. Tápay István 2 frt. Temesváry János 1 frt. Torma József 1 frt. Thum Vince 5 frt. Thum József 3 frt. Tárcay Dezső 2 frt. Tunner Nándor 1 m. arany. Tárcay Mór 1 m. arany. Zombori temetkezési egylet 5 frt. Traub József 2 frt. Thomasits Antal 5 frt. Váci ipart. 5 frt. Vukicsevits Péter 2 frt. Valter Nándor 1 magy. arany. Várossy László 1 cs. kir. arany. Vukicsevits Miklós 2 frt. Dr. Vadas Kálmán 5 frt. Veszelovszky Péter 2 frt. Vujevich Zakár 5 frt. Várossy Gyula 10 frt. Dr. Vuits János 2 frt. Veszelinovits Zsófia 3 frt. Vlach Ferenc 5 frt. Varga Károly 1 frt 80 kr. Wagemann Simon 10 frt. Weidinger Sándor 5 frt. Zentai ipartest. 5 frt. Zombori takarékpénztár 10 frt. Zombori keresk. s. iparbank 5 frt. Zsvikovits Döme 1 frt. Zlinszky Aladár 2 frt. Zsulyevits Ernő 5 frt. Zsivánovits Samu 5 frt. Zákó Sztéví 5 frt. Zomborevits György 1 frt. Zapf Emma 5 frt. Zsuffa Antal 5 frt. Zsuffa György 2 frt. Zsuffa Vince 1 m. arany. Latinovits Ernő orsz. képviselő 10 frt. — Összesen 1359 frt 50 kr.

Midőn a t. közönségnek ipartestületünk folyó évi október hó 18-án tartott zászloszentelési ünnepélye alkalmából szívélyesen adományozott eme 1349 frt 50 kr zászloszegi ajándékért jelen soraink által leghálásabb köszönetünket fejezzük ki, kérjük egyúttal testületünk nemes céljait továbbra is kegyes emlékeztetésben megtartani.

A mennyiben a jegyzékben valamely adomány nem volna felemlítve, kérünk értesítést, hogy a kiigazítás iránt azonnal intézkedhessünk.

Míthogy néhány szeg még mindezeidig nem érkezett be, kérjük azokat az ipartestület előjárására címezve beküldeni, mely azok beveretése iránt külön fog intézkedni.

A gyűjtő-íveken történt szives adományokról jövő számban.

Ezzel maradtunk megkülönböztetett tisztelettel.

A rendező bizottság.

Közzgazdaság.

A m. kir. postatakarékpénztárnál 1891. október havában a takarékpénztárban betéteket 543.311 frt 77 kr, visszafizetett 470.402 frt 87 1/2 kr, a betétátlag ennél fogva e hónapban 78.908 frt 89 1/2 krral gyarapodott. Az összforgalom 1891. október hónapban 1.013.714 frt 64 krt tett ki. 1891. október havában mint betevő belépett 5560. A betevők közül kilépett 3.896. A betevők számban tehát 1.664 szaporodás mutatkozik. Betevők számára e hónapban értékpapír 45.250 frt névértékben vásároltatott. A chequiforgalomban bevételt 14.520.535 frt 67 kr, visszafizetett 14.673.246 frt 43 kr. A betétátlag tehát e forgalomban 152.816 frt 75 krajcárral esékent. Az összforgalom 1891. október havában 29.193.882 frt 09 kr. Az 1891. évi október havában a számlatulajdonosok sorába való felvételre jelentkeztek 62-en. A m. kir. postatakarékpénztár betétállaga 1891. október 31-én: a takarékpénztárban 5.634.629 frt 72 kr, a chequiforgalomban 2.728.870 frt 95 1/2 kr, összesen 8.353.480 frt 67 1/2 kr. Az összes résztvevők száma 1891. október 31-én: a takarékpénztárban 184.636. a chequiforgalomban 1347. az utóbbiak közül eddig 954-en a clearingforgalomban is csatlakoztak. 1891. október 31-ig összesen 643 járadéknyevőre állított ki, a melyeken összesen 1.174.160 frt névértékű értékpapír van az intézetnél letétbe elhelyezve. A betevők részére 1891. október 31-ig vásároltatott és számukra megküldött 2.241.620 frt névértékű értékpapír.

A szőlővessző-behozatal megengedése. A szőlővesszőforgalom korlátozását a kormány, az országos fillokszera-bizottság javaslatára, megszüntetni szándékozik, és e végből a napokban közzéadott intéz z vármegyékhez és illetőleg a gazdasági egyesületekhez, melyben felszólítja azokat, nyilatkozzanak arra nézve, vajjon a forgalom korlátozását avagy a szőlővesszőforgalom szabadabbá tételét kívánják-e. A mely megyék a szabad forgalom mellett nyilatkoznak, azokra nézve a földmívelési miniszterium meg fogja szüntetni a tilalmat. — Sajátságosnak és teljesen elhibázottnak tartjuk ezt az eljárást. Vagy veszedelmes a behozatal megengedése s akkor a tilalmat az egész országra vonatkozólag fenn kell tartani, vagy nem veszedelmes, s akkor mindenütt meg kell szüntetni. De hogy Péter használhassa a vesszőt. Pál pedig, — a ki más megyében lakik ugyan, de a kinek szőlője a Péterével határos — ne használhassa, az merő abszurdum. Ez olyan tulajdonsága az engedékenységnek, a mely szinte a véleményhiánnyal és a felelősségnek a felelősséggel nem tartozók vállára való tolasával egyértelmű.

Naptár.

November.

Havi és heti nap	Katolikus naptár	Protestáns naptár	Görög-orosz naptár
10 Kedd	Avell. András	Próbusz	29 Neszte
11 Szer.	Márton pk. hv.	Márton	30 Zenób
12 Csüt.	Emilia, Kunib.	Jónás	31 Sztákisz
13 Pént.	Szaniszló hv.	Birics	! Nov. K. és D.

Felelős szerkesztő:

Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

FOGORVOS

Dr. Szabó Sándor
fül- és szemorvos,
torok- és gégebajok,
Diphtheritis és torokgyík
különleges orvosa.

RENDELŐ INTÉZET: November 1-től Sztapári-ut, a megyeház átellenében, Kovácsy-féle ház. *—5

27402. sz. Bács-Bodrogh vármegye alispánjától. alisp. 1891.

Arlejtési hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye alispánja részéről közhírré tétetik, hogy a vármegyei államépítészeti hivatalnak folyó évi november hó 2-án 2008. számú előterjesztésével bemutatott műszaki okmányok alapján a szeged-törvényhatósági utnak az u. n. csurgói szakaszán levő töltésúton szükségessé vált helyreállítási és behomokolási munkálatoknak biztosítására nézve Ó-Kanizsa községében a községbázán **folyó évi november hó 18-án (szerdán) délutáni 1/2 5 órakor** nyilvános szóbeli és zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

A biztosítandó munkálatok:

1. 1600 folyóméter hosszban húzódnó töltésúton lévő slüppedéseknek és lejtőkimosásnak megfelelő helyreállítás 400 frt;

2. a 9600 m² átlag 0.25 m. mély utplánom előállítás 528 frt;

3. a 9600 m² tömörítés után 0.25 m. vastag homokolás előállítás, három rétegben beagyazva, — öntözve és mindenütt kellőleg bunkózáva 3081 frt 60 kr; összesen 4009 forint 60 krajcárnyi összeg.

A versenyzni óhajtok felhívattak, hogy zárt ajánlataikban az egységért — ennek számításba vételével az egyes részleti összeget — nemkülönben az egész vállalati árt, melyért a fentebbi munkát elvállalni szándékoznak, félre nem érthető módon tüntessék ki.

Az 500 frtban megállapított bányapénz az ajánlat-hoz csatolandó, — avagy a szóbeli árlejtés megkezdése előtt lefizetendő, mely összeg az árlejtés befejeztével vállalkozó részéről a vállalati összeg 10%-ra lesz majd kiegészítendő.

Az ajánlatok megfelelőleg kiállítva, felblyegezve és annak kijelentésével, hogy a részletes árlejtési és szerződési feltételeket és a teljesítendő munkálatokat ismeri és azoknak magát mindenben aláveti, — a fent kitűzött nap, vagyis szerdának déli 12 órájáig a megye alispánjára címezve, Ó-Kanizsa község biránjánál annnyival is inkább beadandók, mivel a későbbben beérkezők, illetve az utóajánlatok figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkák a vállalati árnak elfogadása után a meghatározott munkaprogramm, illetve építési leírás szerint azonnal megkezdendők és két hét alatt befejezendők.

Végre megjegyeztetik, hogy a vonatkozó műszaki okmányok Ó-Kanizsa községében a közigazgatási jegyzőnek irodájában az árlejtés határnapjáig a délelőtti és délutáni hivatalos órák alatt mindenkor betekintheők. Zomborban, 1891. évi november hó 4. én.

Schmausz Endre,

alispán.

2—1

5795. szám.

1891.

Pályázati hirdetmény.

Kis-Hegyes községben lemondás folytán üresedésbe jött községi irnoki állásra ezennel pályázat nyitattik.

Ezen állás javadalmazása 300 frt. Felhívattak a pályázni szándékozők, hogy sajátkezűleg irt Bács-Bodrogh megye 6/1887. sz. szabályrendelet 9. §-a értelmében felszerelt kérvényeiket hozzám **f. évi november hó 13-ig** annnyival inkább nyújtsák be, mivel később érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

Választási határnapul Kis-Hegyes községbázához f. évi november hó 16. napjának d. e. 9 órája kitézetik. Topolyán, 1891. évi november hó 2-án.

Császár,

főszolgabíró.

3—2

13404. sz.

tlkvi 1891.

Póthírdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a Klemen Mária zombori lakos végrehajtatónak Kolarits Milán zombori lakos végrehajtatást szenvedett elleni 100 frt s járulékaik iránti végrehajtatási ügyében a 13621/1891. szám alatt kibocsátott árverési hirdetményben a zombori 3407. számú tjkvben Kolarits Milán tulajdonánál bejegyzett s. A. I. 1. sorszám alatt foglalt (4141—4143. hr. s 355. ö. i. számú házra és beltelekre 720 frt, és az ugyanott 9. sorszám alatt foglalt 22308/b. hr. sz. 1 hold 1153 1/2 ed □ öl szántóra **721 frt** kikiáltási árban a zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság árverési helyiségében **1891. évi december hó 1-ső napjának délutáni 3 órájára** kitűzött árverés az 1881. évi LX. törv. cikk 167. §-a alapján a zombori takarékpénztár végrehajtató érdekében is 300 frt tökékövetelése és járulékaik kielégítése végett megtartatni fog.

Kelt Zomborban, 1891. évi szeptember hó 26-ik napján.

Zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Sztokjovits György,

kir. trvszéki bíró.

Zombor, 1891. Bittermann Nándor könyv- és könyvendéjából.

Hirdetmény.

Alulírott igazgatóság részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a „Szent-Tamási önszegélyző társulat mint szövetkezet“ folyó évi augusztus hó 18-án tartott rendkívüli közgyűlési határozata folytán és a társulati alapszabályok 14-ik §-a értelmében, 1892-ik évi január hó 1-től fogva feloszlik.

A feloszlott társulat helyébe egy új részvény-társaság: az „Első Szent-Tamási takarékpénztár Szent-Tamáson“ 80,000 frt alaptőkével alapítottatik, mely alaptőke 1000 drb 80 frtra szülő részvényből áll és jelenleg az igazgatóság további intézkedésig csak 50 frt fizetendő be minden részvény után.

Míthogy a társulat tagjai már eddig 700 drb részvényt megtartottak, ennél fogva a hátralévő 300 drb részvény nyilvános aláírás alá bocsájtatik; felkéretnek tehát mindazok, kik az „Első Szent-Tamási takarékpénztár“-i részvényt jegyezni óhajtanak, miszerint **Georgievits Avram** aligazgató urhoz fordulni sziveskedjenek, megjegyeztetik, hogy egy-egy részvényre annak 20%-a, vagyis 16 frt az aláírásakor készpénzben lefizetendő.

Az aláírási-ív visszavonhatatlanul folyó évi december hó 1-én fog záratni.

Szent-Tamási önszegélyző társulat mint szövetkezet

2—1

Igazgatósága.

Pályázati hirdetmény.

Veprovácson, a német faluban létező német tannyelvű iskolánál egy megüresedett tanító állásra **november hó 18-ig** pályázat hirdettetik. Az állás javadalma: 400 frt a községi pénztárból; 4⁶⁸³1600 (kataszt.) hold föld hasznélvezete adó-és illeték-egyenérték-teher viselése mellett; 50 frt lakbér. A megválasztandó tanító az állást azonnal elfoglalni tartozik. Folyamodványok a veprováci rom. kath. iskolaszékre címezve, ft. Martin József kula-kerületi esperes urhoz Filipovára küldendők. 3—3

5888. szám.

1891.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye topolyai járásához tartozó Bajsa községben üresedésben levő segédjegyzői állás betöltésére ezennel pályázat nyitattik.

Az állás javadalmazása 400 frt. Felhívattak a pályázni szándékozők, hogy szabályszerűleg felszerelt kérvényeiket hozzám **f. évi november hó 12-ig** annnyival inkább nyújtsák be, mivel később érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

Választási határnap utólag fog kitézetni.

Topolyán, 1891. évi november hó 2-án.

Császár,

főszolgabíró.

3—2

Téli legelő bérbeadási hirdetmény.

Az alóli erdőhivatal részéről közhírré tétetik, hogy a bezdán-, apatin-, doroszló- és palánkai erdőgondnokságokhoz tartozó erdőkből téli legeltelési jog bérbeadása iránt az apatin m. kir. erdőhivatal irodájában **folyó évi november hó 23-án délelőtti 9 órakor** megkezdendő nyilvános árverés útján felsőbb jóváhagyás fentartása mellett, folyó évi december hó 1-től 1892. évi március 31-ig terjedő időtartamra a leg-többet ígérőnek bérbeadatni fog.

Az árverési és szerződési feltételek előlegesen is az alóli erdőhivatalnál és az illető erdőgondnokságoknál a szokásos hivatalos órákban megtudhatók.

Apatinban, 1891. évi november hónapban.

M. kir. erdőhivatal.

678. szám.

1891.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 104. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. járásbíró 10139/1891. számú végzése által Lóbl Vilmos ó-szivaci lakos javára Plavcsits György ó szivaci lakos ellen 970 frt tőke, ennek 1891. évi szeptember hó 22. napjától számított 6% kamatai és eddig összesen 52 frt 62 kr perköltség követelesei erejéig elrendelt kielégítési végrehajtatás alkalmával bíróság lefoglalt és 3774 frtra becsült butor és gabbaneműek, két 8 lóerejű gőzesplógép, teljes felszerelés, eszterga pad, furó gép és morzsoló-gépekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 11191/1891. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Ó-Szivácson végrehajtatást szenvedett lakhelyén leendő eszközésére **1891. évi december hó 5. napjának délutáni 2 órája** határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozők ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1891. évi szeptember hó 4-én.

Styrum Mór,

kir. bír. végrehajtó.

3—2